



01 ΑΠΡ. 2016

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου, τηλ. 210 6508338

Παπάγου 31.03.2016

Αρ. Πρωτ 269

✓ Προς τη
Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου

Τμήμα **Ερωτήσεων**

ΘΕΜΑ: Ανυπαρξία δικτύου ύδρευσης στην περιοχή Κινέττας του Δήμου Μεγαρέων

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 3751/07.03.2016 που κατέθεσαν στη Βουλή,
οι Βουλευτές κύριοι Γιάννης Γκιόκας, Χρήστος Κατσώτης και κυρία Λιάνα Κανέλλη

ΚΟΙΝ: 1) Βουλευτή κ. Γιάννη Γκιόκας
2) Βουλευτή κ. Χρήστο Κατσώτη
3) Βουλευτή κα Λιάνα Κανέλλη

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε να πληροφορήσετε την κυρία και τους κύριους βουλευτές ότι επισυνάπτουμε το με αρ.πρωτ. 148/15-03-2016 σχετικό έγγραφο της ΕΥΔΑΠ, για ενημέρωση.

Συνημμένα

- το με αρ.πρωτ. 148/15-03-2016 σχετικό έγγραφο

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Εσωτ. Διανομή
Γρ. Κοιν. Ελέγχου

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΠΙΡΤΖΗΣ
Ακριβές αντίγραφο
Γ. Καμπύλη

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2016

Αρ. Πρωτ. **148**

Προς: Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Απάντηση στο υπ' αριθμ. 269/9-3-2016 έγγραφό σας, σχετικά με την υπ' αριθμ. 3751/7-3-2016 Ερώτηση Βουλευτών του ΚΚΕ, με θέμα: «Για την ανυπαρξία δικτύου ύδρευσης στην περιοχή της Κινέττας του Δήμου Μεγαρέων»

Σε απάντηση του ανωτέρω εγγράφου σας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η περιοχή της Κινέττας του Δήμου Μεγαρέων ανήκει στην περιοχή αρμοδιότητας της ΕΥΔΑΠ. Ως εκ τούτου οι τρόποι υδροδότησής της, σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δικτύου Ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ που ισχύει για τις εντός αρμοδιότητας περιοχές, είναι οι παρακάτω:

α) Δεδομένου ότι το μεγαλύτερο τμήμα του δικτύου ύδρευσης του Δήμου Μεγαρέων λειτουργεί με ευθύνη του, για την άρτια υδροδότηση της περιοχής, η ΕΥΔΑΠ δύναται να παρέχει παροχή για την ενίσχυση του δικτύου ύδρευσης του Δήμου.

Τα έργα που απαιτούνται για τη μεταφορά του νερού από τη θέση της παροχής μέχρι τον οικισμό, θα κατασκευασθούν από τον Δήμο ή από τρίτους, με δαπάνη τους.

Με το υπ' αρ. 12917/24-06-15 σχετικό έγγραφο του Δήμου Μεγαρέων έχει κοινοποιηθεί στην ΕΥΔΑΠ η σύνταξη οριστικής μελέτης με τίτλο «Υδροδότηση οικισμού Κινέττας Μεγαρέων, Α' Φάση 1. Εξωτερικός αγωγός 2. Κεντρική Δεξαμενή» και η επιδίωξη για ένταξη του αντίστοιχου έργου σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, χωρίς μέχρι στιγμής να γνωρίζουμε αν έχει ενταχθεί κάπου. Παραμένει εν τούτοις το πρόβλημα των οφειλών του Δήμου Μεγαρέων προς την ΕΥΔΑΠ, των οποίων η εξόφληση ή η ρύθμισή τους μέσω Σύμβασης, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση της προαναφερόμενης παροχής, σύμφωνα και με την υπ' αρ. 18294/29-1-2014 Απόφαση του Δ.Σ. της ΕΥΔΑΠ.

Εφόσον υπάρχουν δίκτυα διανομής νερού στον οικισμό και είναι κατάλληλα για χρήση, αυτά θα συνδεθούν με τον αγωγό μεταφοράς που θα κατασκευαστεί, εξασφαλίζοντας την υδροδότησή του.

Με τον ως άνω τρόπο υδροδότησης, η ΕΥΔΑΠ δεν θα φέρει καμία ευθύνη για την υδροδότηση της περιοχής, μετά τη θέση του υδρομετρητή που θα τοποθετηθεί, παρά μόνο την εξασφάλιση ποιοτικά κατάλληλου νερού, σε επαρκή πίεση στη θέση του υδρομετρητή. Οι λογαριασμοί κατανάλωσης θα εκδίδονται μηνιαία στο όνομα του Δήμου και θα καταβάλλονται στα αρμόδια Περιφερειακά Κέντρα της ΕΥΔΑΠ. Με τον τρόπο αυτό, υδροδοτούνται Δήμοι που βρίσκονται στην περιφέρεια της περιοχής αρμοδιότητας της ΕΥΔΑΠ και εξακολουθούν να ευθύνονται για την υδροδότηση των περιοχών τους.

β) Εκτός των ανωτέρω, είναι δυνατή η υδροδότηση της περιοχής της Κινέττας εξ ολοκλήρου από την ΕΥΔΑΠ, με κατασκευή των απαιτούμενων έργων μεταφοράς (αγωγών και απαιτούμενων αντλιοστασίων) από το πλησιέστερο κατάλληλο δίκτυο της μέχρι τον οικισμό. Η δαπάνη των παραπάνω έργων θα βαρύνει εξολοκλήρου τους ενδιαφερόμενους. Στον Κανονισμό Λειτουργίας του Δικτύου Ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ προβλέπεται η δυνατότητα κατασκευής των χωματουργικών εργασιών από τον Δήμο με δαπάνη του και των υδραυλικών από την ΕΥΔΑΠ με δαπάνη του Δήμου ή τρίτων.

Εφόσον υπάρχουν δημοτικά ή ιδιωτικά δίκτυα διανομής νερού στον οικισμό και είναι κατάλληλα για χρήση, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της ΕΥΔΑΠ, αυτά μπορούν να παραληφθούν από την ΕΥΔΑΠ και να αξιοποιηθούν, σύμφωνα με τους όρους ειδικής προς τούτο Σύμβασης Παραλαβής (τα ιδιωτικά δίκτυα θα πρέπει πρώτα να παραδοθούν στο Δήμο).

Εφόσον δεν υπάρχουν δίκτυα διανομής ή αυτά είναι ακατάλληλα για χρήση, τότε πρέπει να κατασκευαστούν νέα από την ΕΥΔΑΠ. Η δαπάνη για την κατασκευή των δικτύων διανομής θα βαρύνει κατά 50% τους ενδιαφερόμενους και κατά 50% την ΕΥΔΑΠ, για τις εντός σχεδίου πόλεως περιοχές και κατά 100% τους ενδιαφερόμενους για τις εκτός σχεδίου περιοχές. Μετά την κατασκευή των νέων αγωγών θα ακολουθήσει η τοποθέτηση των παροχών υδροδότησης, των οποίων η δαπάνη θα βαρύνει τον κάθε ενδιαφερόμενο.

Η κατανάλωση του κάθε ακινήτου θα τιμολογείται με το οικιακό τιμολόγιο της ΕΥΔΑΠ και οι λογαριασμοί θα αποστέλλονται ανά τρίμηνο.

Το δίκτυο και οι παροχές που θα κατασκευαστούν με αυτόν τον τρόπο, θα τοποθετηθούν σε δρόμους χαρακτηρισμένους ως Εθνικούς ή Δημοτικούς, οι αγωγοί θα λειτουργούν με ευθύνη της ΕΥΔΑΠ και θα συντηρούνται από αυτήν με δική της δαπάνη, όπως και ολόκληρο το υπόλοιπο δίκτυο της ΕΥΔΑΠ στην περιοχή του Νομού Αττικής.

Η δαπάνη του κάθε επιμέρους τμήματος έργου (τροφοδοσία, διανομή, παροχές) πρέπει να προκαταβληθεί. Εάν, μετά την ολοκλήρωση των εργασιών, προκύψει από τα επιμετρητικά στοιχεία διαφοροποίηση της τελικής συνολικής δαπάνης σε σχέση με την προϋπολογισθείσα, θα εκδοθεί τελικός λογαριασμός προκειμένου να χρεωθεί ή να πιστωθεί στους αιτούντες η διαφορά που θα προκύψει.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος



Γιάννης Μιτώνης